

让党旗在脱贫攻坚主战场高高飘扬

# 市委举办驻村第一书记先进事迹报告会

乔新江尚朝阳会见报告团成员

**信阳消息**(记者 胡瑜珊 王哲) 6月28日,市委在市委行政中心举办“让党旗在脱贫攻坚主战场高高飘扬”驻村第一书记先进事迹报告会,引领广大党员干部坚定信心、鼓足干劲、勇于担当、奋发有为,为打赢脱贫攻坚战、决胜全面小康作出更大贡献。

会前,市委书记、市人大常委会主任乔新江亲切会见了报告团成员,勉励他们发扬成绩,总结经验,再接再厉,为全市驻村第一书记和广大党员干部做出榜样、立好标杆,走在前,做在先,开创性地做好下一步脱贫攻坚工作。

市领导尚朝阳、刘国栋、张国晖、冯鸣、方波、王新会、赵建玲、杨蕾等参加会见或出席报告会。

乔新江在与报告团成员交流时说,脱贫攻坚战开展以来,全市各级各部门认真贯彻落实中央和省委、省政府各项

决策部署,以真抓实干、倾心为民的情怀,以敢为人先、甘于奉献的担当,以攻坚克难、决战决胜的干劲,为老区信阳全力摆脱贫困付出了艰辛努力,在造福信阳、添彩中原中作出了重要贡献,涌现出许多感人的先进人物和先进事迹,生动展示了共产党人的为民情怀、高尚情操。我代表市委、市政府,向你们,并通过你们向辛勤奋战在脱贫攻坚一线的党员干部致以节日的问候和衷心的感谢!

乔新江说,一名党员就是一面旗帜,驻村第一书记就是高高飘扬在脱贫攻坚第一线的旗帜。面对艰巨繁重的脱贫攻坚任务,全市各级各部门特别是驻村第一书记,要把脱贫攻坚作为重大政治任务 and 第一民生工程抓紧抓好。要有坚定的理想信念,要有顽强的拼搏精神,要有敢于担当的政治品质,要有深厚的为民情怀,要做党的政策的坚定执行者。

乔新江说,当前,全市脱贫攻坚已经到了啃硬骨头、攻城拔寨的冲刺阶段,必须充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,充分发挥驻村第一书记作为脱贫攻坚第一责任人的作用。我相信,在大家的共同努力下,我们一定能够打赢脱贫攻坚战,共圆全面小康梦。

市委副书记刘国栋在报告会上说,如果说脱贫攻坚是一个战场,那么驻村第一书记就是党旗旗下冲锋陷阵的勇士;如果说脱贫攻坚是一张画卷,那么驻村第一书记就是党旗旗下精心绣花的织女;如果说脱贫攻坚是一座大山,那么驻村第一书记就是党旗旗下搬走这座大山的愚公。脱贫攻坚战打响以来,全市驻村第一书记挺身而出,冲锋在前,敢于担当,涌现出一大批先锋和模范。这次报告会的成员,都是驻村第一书记的优秀代表,他们将用自己的语言讲述自己的

故事,用自己的故事表达驻村的情怀。我相信,榜样的力量必将为脱贫攻坚注入强大的精神力量。

此次报告会共邀请10名驻村第一书记来到现场为大家作报告。他们有的来自千里之外的北京,有的来自遥远的省城,有的不畏辛苦、主动驻村五年,有的患有重病仍坚守在农村基层。他们舍弃了优越的工作环境,舍弃了与家人团聚的美好时光,来到了条件艰苦的农村,为贫困群众解难题办实事,帮助老区人民脱贫致富。他们以《坚守》《自问脱贫事 书记可精准》《从田间地头走进群众心头》等为题作的报告,语言朴实,情感真实,令人感动;他们高昂的斗志、必胜的决心,更是令人振奋。

报告会上,与会人员一起在党旗下重温入党誓词,以铭记初心,在继续前进的道路上创造出更加辉煌的业绩。

曹新博在全市领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题研讨班上强调

## 夯实政治责任 全面从严治党

**信阳消息**(记者 马保群)6月28日,全市领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神第七期专题研讨班在市委党校举行。市委常委、宣传部部长曹新博,市委党校党委书记、常务副校长杨良新出席开班仪式。

曹新博以《夯实意识形态工作的政治责任、推动全面从严治党向纵深发展》为题,从深刻认识意识形态工作的极端重要性、清醒辨别意识形态领域的复杂局面、筑牢夯实做好意识形态工作的政治责任三个方面,为学员作了一场精彩生动的辅导报告。

曹新博强调,要切实担负起做好意识形态工作的政治责任,履行好把握正确方向导向的责任,坚定主心骨,种好责任田,遇事敢担当;履行好加强思想理论建设的

责任,持续深化理论武装,抓好中心组学习,广泛开展理论宣讲,大力弘扬理论联系实际的学风,不断巩固人民团结奋斗的共同思想基础;履行好加强网上舆论工作的责任,牢牢掌握网络意识形态主导权,走好网上群众路线,积极构建网上统一战线,使互联网这个“最大变量”成为党凝魂聚力的“最大增量”;履行好强化意识形态阵地管理的责任,严格落实谁主管谁负责、谁主办谁负责和属地管理原则,确保各类意识形态阵地可管可控;履行好党员管理的责任,加强思想教育,严肃追责问责,坚决贯彻中央关于意识形态工作各项决策部署,推动全面从严治党不断向纵深发展,营造我市绿水青山的政治生态。



## 李湾村的新愿景

本报记者 曹新俊

这几日,走进罗山县尤店乡李湾村,就会听到村里机器的轰鸣声和工人干活的吆喝声。虽然让平时静寂的村子略显吵闹,但村民心里可高兴着呢。

“现在村里这么多施工机械,都是在修我们村的淝淮故道沿河路。这条路修得很顺,给我们村淝淮故道改造开了一个好头。而且这个河道改造好后,我们李湾村就能发展乡村旅游了,村民也就多了一个赚钱的门路。所以,大家对修路那点噪音根本不在意,心里还乐呵着呢。”6月25日,李湾村党支部书记李正才的一席话道出了村民的心声。

循着声音,记者来到了李湾村东头的施工现场。在这里,记者看到,曾经的淝河、淮河虽已改道,但残留的水面仍十分宽阔。“这条河道在李湾村有2公里左右,除了养点鱼,算是差不多荒废了。”对于这条河道,李湾村干部群众看在眼里、急在心里。

“李湾村是一个蔬菜种植村,蔬菜种植面积达2000亩,虽然形势不错,但已接近种植极限,必须寻找一个新的发展点。而对于李湾村来说,这个新的发展点就是这个旧河道。”驻村第一书记熊磊告诉记者,现在乡村旅游是一个发展趋势,而李湾村离县城只有10来分钟的车程,还有大片的天然水域,很适合发展乡村旅游。为此,他经常和村两委

在一起商量,并征询村民的意见,结合县乡产业园发展规划,决定对这片水域进行改造,以此为重心发展乡村游,带动更多群众脱贫致富。

“我们准备在这条2公里的道路修好后,在河道两边栽上垂柳,建些凉亭;在河道中划定区域,或栽植莲藕或建设泳池,把这个旧河道打造成集采莲、戏水、泛舟于一体的水上乐园。”熊磊表示,这个水上乐园建成后,还可以发展农家乐,提供不少工作岗位,而这些工作岗位都将优先提供给贫困群众。

对于李湾村发展乡村游,村民都相当支持。“我现在养鱼,说真话,赚不了多少钱,要是把乡村游发展起来,我这个鱼塘可要比以前赚钱多了。”村里的贫困户李正好表示,他的鱼塘以后可以发展集垂钓、吃饭于一体的农家乐,前景十分看好。“村里发展旅游真是好,可算是暖到我心窝里去了。”贫困户李道银家里地少,主要靠打零工生活。而发展乡村游,他可以将土地拿出来,开办“开心农场”,将土地分成一块块租给县城里的群众体验农村生活,这个可比单纯种地强多了。

梦想在前,路在脚下。在村干部的带领下,李湾村这个贫困村的群众思想观念正在不断改变,致富的欲望和行动愈加强烈。未来,随着乡村游的推进,李湾村也将掀开新的一页,迎来新的生活。



目前,我市处于创文创卫攻坚阶段,为了让社区环境变得更加整洁畅通,日前,浉河区车站街道车站社区的工作人员走上街头,发放《信阳市浉河区人民政府关于依法打击占道经营出店经营彻底取缔流动摊点的公告》。图为工作人员正在发放公告。首席记者 韩蕾 摄

